The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/301/25 27 March 2025

Original: RUSSIAN

1514<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council 27 March 2025



## ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

## Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации А.А.ВОЛГАРЁВА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 27 марта 2025 года

На отчет Экономкоординатора ОБСЕ

Господин Председатель,

Приветствуем в Постоянном совете Экономкоординатора ОБСЕ посла Бакыта Алиевича Джусупова. Внимательно ознакомились с Вашим докладом о текущей деятельности, планах работы на 2025 год и хотели бы поделиться следующими комментариями.

Российские приоритеты во «второй корзине» хорошо известны. Мы поддерживаем реализацию проектов в области укрепления торгово-транспортной взаимосвязанности и развитие транспортных коридоров, которые являются ключевой предпосылкой экономического сотрудничества. Интерес представляет внедрение цифровых технологий, в том числе в секторе госуслуг, где у России есть хорошие наработки, которыми мы готовы поделиться. Считаем полезным обсуждение проблематики ускоренного энергетического перехода, прежде всего в контексте рисков, связанных с его реализацией. И, наконец, придаем ключевое значение теме борьбы с коррупцией и отмыванием денег. В этой связи вызывает недоумение отказ финского Действующего представительства от назначения спецпредставителя по данной критически важной для всех государств-участников и партнеров ОБСЕ по сотрудничеству проблематике.

В этом контексте интересен запуск внебюджетного проекта по продвижению надлежащего управления на Украине, нацеленного на разработку инструментов по противодействию коррупции. Возможно, его реализация позволит сделать первый шаг в борьбе с тотальной коррупцией, поразившей эту страну.

Господин Координатор,

Ценим усилия Бюро в части поддержки политического диалога и сотрудничества в экономико-экологическом измерении, которое, несмотря на крайнюю политизированность

текущей повестки, все же, на наш взгляд, до конца не утратило объединительный потенциал.

Отмечаем проекты Бюро по внедрению цифровых инструментов противодействия коррупции, управлению водными ресурсами, снижению опасности природных бедствий, «умным» городам, укреплению торговой и транспортной взаимосвязанности, упрощению таможенных и пограничных процедур, продвижению транспортных коридоров, вовлечению женщин и молодежи в экономическую деятельность и в процессы принятия решений.

Считаем полезными шаги Бюро, направленные на укрепление взаимодействия с профильными международными организациями. При этом напоминаем, что деятельность Экономкоординатора ОБСЕ должна опираться на потребности государств-участников и избегать дублирования работы других многосторонних структур. Важно в этой связи также обеспечивать надлежащий уровень координации с другими подразделениями Организации, включая полевые присутствия. Необходимо учитывать их специфику и действовать сообща в интересах повышения эффективности ОБСЕ, ориентироваться на результат.

Господин Координатор,

Вновь обращаем внимание на необходимость обеспечения большей прозрачности работы Бюро. Были бы признательны за возможность получения на регулярной основе в ходе тематических заседаний Экономико-экологического комитета информации о ведущейся работе. Всегда ждем Вашего проактивного участия в заседаниях комитета.

Настаиваем на необходимости исправления накопившегося в последние годы «перекоса» деятельности Бюро в пользу приоритетной реализации внебюджетных проектов нередко в ущерб текущей деятельности.

Рассматриваем как неприемлемые и контрпродуктивные попытки группы государств подорвать начавший складываться конструктивный диалог и подчинить работу второй «корзины», равно как и бюро Экономкоординатора, ситуации на Украине. Эти действия противоречат базовому принципу работы ОБСЕ на основе коллективных усилий и консенсуса, ведут к углублению раскола в нашей Организации. Также категорически отвергаем использованную в Вашем докладе формулировку «война против Украины», как намеренно искажающую суть происходящего и выходящую за пределы полномочий офиса Экономкоординатора. Как известно, консенсусного определения данного конфликта, которого обязаны придерживаться чиновники Организации, в ОБСЕ не существует.

Также есть вопросы к проектам по линии бюро в рамках «репозитория по климату и безопасности». Считаем необходимым строго следовать букве решения СМИД в Стокгольме по изменению климата, в частности, положений о вспомогательной функции ОБСЕ в глобальном климатическом процессе при центральной роли ООН. Видим возможный вклад Организации в предоставлении площадки для обмена наилучшими практиками в этой сфере. Абсолютно неприемлемы попытки включения в проектную деятельность тематики, выходящей за рамки мандата ОБСЕ, а именно – поиска прямой связи между изменением климата и безопасностью.

Россия остается открытой для конструктивного взаимодействия со всеми государствами-участниками и с бюро Экономкоординатора в интересах выправления плачевного положения дел во «второй корзине». Готовы поддерживать Ваши, Бакыт Алиевич, практические шаги на этом направлении. Желаем Вам и сотрудникам бюро успехов в работе.

Благодарю за внимание